

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

(上接一版)

习近平指出，100年来的实践证明，我国工人阶级不愧是中国共产党的最坚实最可靠的阶级基础，不愧是我们社会主义国家的领导阶级，不愧是我们生产力和生产关系的代表，不愧是我们发展中国特色社会主义的主力军。我国工人阶级不愧是我们党联系职工群众的桥梁和纽带，不愧是我们党执政兴国的重要社会支柱，不愧是我们党执政为民的依靠力量。不论时代条件和社会群体怎样发展变化，我国工人阶级的地位和作用不容动摇，我国工人阶级的根本方针不容动摇，我国工会的性质和职能不容动摇。

习近平强调，100年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果，就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道路，坚持党对工运事业的全面领导，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，坚持服从和服务于党的中心任务，坚持工会组织的政治性、先进性、群众性，坚

持以服务职工群众为生命线，坚持依法依章程开展工作，是党领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结，必须长期坚持。

习近平指出，党的中心任务就是我国工人运动的新时代主题。新时代新征程，必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。要聚焦推动高质量发展，动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造。要顺应新一轮科技革命和产业变革，全面提升劳动者素质。要深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要着眼推进共同富裕，稳步增进广大职工和劳动群众福祉。

习近平强调，劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国家的栋梁，全社会要学习他们的事迹、弘扬他们的精神。劳动模范和先进工作者要珍惜荣誉、保持本色，继续努力、再立新功。

习近平指出，站在新的历史起点

上，各级工会要全面贯彻落实党中央决策部署，推动工会工作高质量发展。要坚持正确政治方向，把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围。要坚持以习近平同志为核心的工作导向，竭诚服务职工群众、促进职工全面发展。要深化工会改革和建设，不断增强引领力、组织力、服务力。

习近平强调，工运事业是党的事业的重要组成部分。各级党委要加强和改进对工会的领导，及时研究解决工会工作中的重大问题，为工会履职创造良好条件。

李强在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，高度评价100年来党领导的工人运动的光辉历程和伟大成就，充分肯定中国工人阶级和中国工会在党和国家事业发展全局中的地位和作用，深刻总结工运事业和工会工作的宝贵经验，对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望，对做好新时代新征程工会工作提出明确要求。讲话饱含党中央对工人

阶级和广大劳动群众的亲切关怀，对工运事业和工会工作的高度重视，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，要认真学习贯彻，深入贯彻落实。我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的征程上再立新功、再创辉煌。

中华全国总工会主席王东明在大会上发言。

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志，曾担任全国总工会领导职务的老同志出席大会。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，各省级总工会代表，2025年全国劳动模范和先进工作者，往届全国劳动模范和先进工作者代表等3000多人参加大会。

中共中央国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

(上接一版)

党中央号召，全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神，以全国劳动模范和先进工作者为榜样，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起，爱岗敬业、创新创造，坚定信心、奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不解奋斗!

(新华社北京4月28日电)

市政府常务会议召开

(紧接一版)

统筹推进传统产业和新兴产业“双轮驱动”，深入实施“4+4”行动，严格落实项目建设“七个一批”机制，集中精力强化九大产业攻坚突破，坚持以“人工智能+”赋能千行百业，奋力推动经济破局求变、突围求进，切实把习近平总书记对柳州的厚爱之情转化为干事创业的奋进之力，不折不扣推动习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署在柳州落地生根、开花结果。

会议还审议了《2025年度柳州市人民政府重大行政决策项目目录》等重要事项。

(上接一版)

张壮强调，要把开展学习教育与推动中心工作紧密结合起来，贯彻落实二季度全区经济发展调度会部署，按照全市二季度经济工作研究部署会要求，全力抓经济稳增长、推改革扩开放、防风险保安全，特别是抢抓窗口期，做好防汛抗旱相关工作，及时帮助百姓解决“急难愁盼”问题，在干事创业上当担当，推动经济发展持续向好，为顺利实现“双过半”、完成全年目标任务打下坚实基础。要在责任落实上全面从严，坚持以正风肃纪，驰而不息改进作风，持续净化政府系统政治生态，推动学习教育走深走实，为奋力推进中国式现代化柳州实践提供坚实保障。

日报消息(全媒体记者谢耘)

近日，柳州市融媒体中心制作的中英文短视频《百年柳电“重生”记——探寻老照片里的工业记忆》在国内外社交媒体平台频频“出圈”，其中柳州1号客户端、柳州1号微视频号、微博等平台累计浏览量超千万，同时“Amazing Liuzhou(惊奇柳州)”海外社交媒体账号各平台累计浏览量超1600万，其中TikTok(抖音海外版)浏览量1100多万，Instagram(照片墙)浏览量超500万，海内外全网浏览量近3000万。

中英文短视频《百年柳电“重生”记——探寻老照片里的工业记忆》，以有着百年历史的“柳州电厂”为主角，以企业关停火电机组、转型发展绿色能源为故事线，讲述广投柳电公司从“黑”到“绿”的精彩蝶变，侧面描绘柳州百年工业史的波谲壮阔，展现柳州工业企业改革向新的精神面貌，引发受众共鸣。作品运用AI技术，让历史照片“动”起来、实景拍摄“亮”起来、在建新项目“活”起来，画面精美、内涵丰富。在主题上，知名能源企业主动为环境保护作贡献，实现绿色转型，契合国际社会持续高度关注的环保议题。

今年世界地球日的主题是“我们的能源，我们的地球”，呼吁人们利用太阳能、风能等可再生能源替代化石能源，共同守护地球的绿色未来。作品在4月22日世界地球日当天发布，与该主题高度契合，为全球能源的绿色转型提供了中国企业的实践样本。

近年来，柳州市融媒体中心立足工业城市实际，着眼大国制造，充分发挥“名企外宣”优势开展国际传播。该中心先后制作了《“洋面孔”看柳州》《“彩调窝”里开“洋腔”》等国际传播作品，外国友人从见证者的角度呈现中国发展的微观缩影，让海外受众更直观地了解中国，作品累计播放量过亿。

柳州市国际传播中心于2023年4月在柳州市融媒体中心成立，在X(原推特)、Facebook(脸书)、TikTok(抖音海外版)、YouTube(优兔)、Instagram(照片墙)等五大海外社交媒体平台上开通了“Amazing Liuzhou(惊奇柳州)”账号，以美食、美景、美事、工业产品为主要内容，对外讲好柳州故事，获得海外受众的喜爱。目前，“惊奇柳州”海外账号总粉丝量突破20万，累计发布推文上千条，数件国际传播作品浏览量突破1000万次，最高单条帖子点赞量超过22万、浏览量突破1200万、覆盖账户数超过730万。与此同时，柳州市国际传播中心还与柳州各企业的海外社交媒体账号联动，相关账号总粉丝超过200万。



柳州企业绿色转型短视频海外传播超千万

讲好工业企业改革向新的故事

全国知识产权宣传周广西分会场活动在柳举行

我市专利授权量商标注册量居全区前列

日报消息(全媒体记者朱柳融)4月20日，2025年全国知识产权宣传周广西分会场活动在柳州启动，开展了“知识产权赋能创新”等多项行动，并发布了2024年度广西专利、商标排行榜等内容，我市多项指标位居全区前列。

今年的全国知识产权宣传周活动主题为“知识产权与人工智能”。启动仪式上，启动了“知识产权赋能创新”“专利转化运用赋能高质量发展”“千企知识产权护航”“粤港澳大湾区+东盟”交流合作等行动，并为国家级知识产权公共服务平台、第二届广西专利奖获奖项目、自治区高价值专利培育示范中心等授牌或颁奖。

现场，发布了2024年度广西专利、商标排行榜。根据发布内容，2024

年，广西三种专利(含发明、实用新型、外观设计专利)授权量达29489件，商标申请量为98074件。在2024年广西设区市三种专利授权量、每万人口高价值发明专利拥有量、高价值发明专利拥有量排行榜上，以及2024年广西设区市商标申请量、商标注册量、商标有效注册量排行榜上，我市均排在前三名。

上汽通用五菱、东风柳汽、柳工分别排在2024年广西企业三种专利授权排行榜TOP10的第1、第5、第7名，以及2024年广西企业高价值发明专利拥有量排行榜TOP10的第2、第4、第7名；广西科技大学、柳州职业技术学院(现柳州职业技术大学)、柳州工学院分别排在2024年广西高校三种专利授权排行榜TOP10的第5、第9、第10名；

广西科技大学、柳州职业技术学院还登上2024年高校高价值发明专利拥有量排行榜TOP10。

上汽通用五菱《“四位一体”推动电动化助力转向系统芯片国产化及量产升级》、东风柳汽《“专利风险预警”分析助力柳州汽车走向海外》、柳州高新区《打造“两建三清”知识产权运营新业态加速园区“校企”专利产业化》、中国银行柳州分行《“知产”变“资产”知识产权质押融资携手中小企业共克时艰》入选2024年广西专利转化运用十大优秀案例。

欧维姆的锚拉板式锚固结构拉索、ST型桥梁用高应力幅钢绞线成品拉索体系、多股成品索式锚固锚固体系，柳州舜泽尔的碳罐总成，柳工的电动装载机入选2024年度国家专利密集型产品。

近年来，我市在推动知识产权事业上稳中有进、进中提质，先后获批首批国家知识产权强国试点城市、广西首个国家知识产权公共服务标准化建设试点城市，发明专利数量居全区前列。特别是汽车制造产业和高端装备制造产业发明专利授权数量分别占全区行业比重的68%、32%，均居全区第一；全市拥有智能终端及机器人产业相关领域有效专利3185件；获批准建柳州螺蛳粉、融安金桔2个国家地理标志产品保护示范区，“三江茶”入选国家级地理标志保护工程实施名单。



2025年柳州市政务服务+金融增值服务春季见面会举行

“政务+金融”双轮驱动助力高质量发展

日报消息(全媒体记者李汶璟报道摄影)4月28日，2025年柳州市政务服务+金融增值服务春季见面会举行，聚焦政策精准赋能与金融创新服务双向联动，激发市场活力。32家企业代表与11家金融机构面对面提需求、话发展，助力实体经济企稳向好，推动经济高质量发展。

现场，相关部门围绕支持小微企业融资协调工作机制、资源保障措施及针对性辅导与帮扶等为企业进行政策解读，不断融通政策链、数据链和服务链。金融机构介绍特色金融产品和服务，分享通过金融赋能服务企业的案例，为企业出实招、解难题。互动环节，企业面对

面，一对多地向金融机构咨询信息、商讨合作，打通金融资源配置“最后一公里”。

“这次见面会搭建了政府、金融机构与企业间的高效对接平台，促进金融深度服务实体经济。”广西湖大数字建设有限公司董事长冯旭林表示，企业通过与金融机构沟通交流，能进一步促进双方相互了解，为后续发展长期稳定、互惠共赢的合作关系奠定基础。

下一步，我市将持续聚焦本地企业发展需求，创新“政务服务+金融”模式，通过数据共享、政策协同、资源整合，为企业提供精准化、个性化的一站式优质服务。



见面会现场。

全国工业和信息化系统首次开展全系统表彰活动

日报消息(全媒体记者荣瑛)4月27日，全国工业和信息化系统先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会在北京召开。这是工业和信息化部组建以来开展的首次全系统表彰。广西有6个先进集体、7名劳动模范和2名先进工作者获得表彰。其中，柳州有1个先进集体、2名劳动模范上榜——上汽通用五菱获得“全国工业和信息化系统先进集体”称号，广西柳工机械股份有限公司高级副总裁俞传芬、柳州五菱新能源汽车有限公司副总工程师韦乐侠获“全国工业和信息化系统劳动模范”称号。

据悉，为激励激发全国工业和信息

化系统广大干部职工崇尚先进、见贤思齐，创先争优、攻坚克难，进一步增强全系统加快推进新型工业化的凝聚力和战斗力，人力资源社会保障部、工业和信息化部决定，授予291个单位“全国工业和信息化系统先进集体”称号，授予373名同志“全国工业和信息化系统劳动模范”称号，授予90名同志“全国工业和信息化系统先进工作者”称号。

上汽通用五菱深耕汽车产业、勇攀科技高峰、服务人民需求，扎根柳州扬帆全球，以创新驱动发展，用一次次突破为中国汽车工业注入澎湃动力。企业

我市一家企业和两名个人上榜

全球累计产销突破3000万辆，通过加快推动“一二五”工程，龙头引领广西、柳州汽车全产业链发展，构建起覆盖“应用基础研究—产业化共性关键技术—成果转化—产业化—市场推广”的全链条研发体系，并积极探索新能源汽车产业发展新路径，加快布局全球化，展现了民族车企的责任担当。

俞传芬自加入柳工以来，长期奋战在企业生产经营一线，从一名基层技术人员逐步成长为这家国际化企业的高层管理人员。俞传芬曾先后兼任柳工旗下中源公司、叉车公司董事长。在他的带领下，叉车公司2022年销售收入破10

亿元大关，实现扭亏为盈，此后业绩持续增长，国际化业务取得重大突破；中源公司在市场整体及配套产业大幅下滑的形势下逆势增长，并持续稳步提升经营业绩和盈利水平。

韦乐侠曾负责企业车身技术工作，服务国内外基地新产品开发，为企业年超30亿元产值的车身业务提供技术保障。每年开发超200种产品部件；开展智能制造研究及应用，具备工艺及产线设计数字化、自动化产线自主集成能力，每年开展超过100条自动化产线新投或改造，为公司减少超过1000万元/年开发费用。